
 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 6/6/2023 

Reunião Ordinária do dia 5 de junho de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia cinco de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze minutos, 

realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 

Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 

Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio André 

Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); secretariada pelo vereador João 

Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan 

Campelo da Silva e Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); 

Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e 

Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do 

Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e Éverton Assis dos Santos, 

do União Brasil (União); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de Souza, 

do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales 

Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia e João Kennedy de Lima Marques, do 

Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade 

(SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do 

Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Gilmar de 

Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de 

Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista 

Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de Alencar, do Democracia 

Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto 

Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara 

Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Jacqueline Coelho Pinheiro, do União; e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do PMN. Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes 

para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o 

secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia trinta de maio 

do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Jander Lobato, reportou-se ao acidente 

causado por um contêiner que se soltou do eixo de uma carreta e caiu do viaduto 

Miguel Arraes, na avenida Ephigênio Salles, por volta das vinte horas e trinta minutos, 
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no dia anterior, parabenizando o trabalho do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana 

– Immu, da Polícia Militar e do Departamento de Trânsito do Amazonas – Detran, que 

estiveram presentes no local. O orador informou que, apesar das ações conjuntas 

realizadas diariamente pelo Detran e pelo Immu na fiscalização desses contêineres, 

era visível o descaso e a irresponsabilidade das empresas com aquele tipo de 

transporte. Defendeu, ainda, a união dos parlamentares com o intuito de que atitudes 

mais severas fossem tomadas contra as empresas que atuavam de forma irregular na 

cidade de Manaus e, ao final, cobrou dos órgãos competentes mais rigor na 

fiscalização. O segundo orador, vereador Wallace Oliveira, reforçou o assunto do 

seu antecessor, lamentando que as ações de correção em relação à questão não 

houvessem sido tomadas por nenhuma das esferas municipal e estadual, informando 

que encaminharia um requerimento ao Immu solicitando informações se havia um 

planejamento que tratasse efetivamente sobre o assunto, no cumprimento das leis 

existentes e na normatização, para que eventos como o ocorrido não voltassem a 

acontecer, cobrando, ainda, dos órgãos competentes o cumprimento da legislação, 

bem como, a intensificação das fiscalizações às empresas que insistiam em trafegar 

de forma irregular na cidade de Manaus. Por fim, parabenizou o Presidente, vereador 

Caio André, pela realização da segunda edição da Câmara Cidadã, na zona Sul, bem 

como, os organizadores do evento. O Presidente agradeceu ao seu antecessor. O 

terceiro orador, vereador Sassá da Construção Civil, falou sobre a classe dos 

professores da rede estadual de ensino e sobre o impasse entre a categoria e o 

governador Wilson Lima, apelando ao governador para que resolvesse o problema. 

Continuado, falou sobre a propaganda enganosa da empresa Amazonas Energia de 

que não tinha lucros no Estado, de igual modo, sobre o desserviço que a referida 

prestava aos usuários e a falta de respeito pelas autoridades legalmente constituídas 

do Amazonas e da cidade de Manaus. Por último, sugeriu aos seus pares que 

solicitassem a suspensão do contrato da concessionária por descumprir uma série de 

itens do contrato para prestação do serviço no estado do Amazonas. O quarto orador, 

vereador Capitão Carpê, enalteceu a guarnição da viatura da 26ª Companhia 

Interativa Comunitária – Cicom que, no dia anterior, se deslocou para atender a um 

remanejamento de invasores de terra, no Km 30 da AM-010, quando foi informada 

que uma criança de um ano e cinco meses tinha sido vítima de afogamento e se 

encontrava desfalecida e prontamente, dirigiu-se ao local para prestar os primeiros 

socorros que, posteriormente, segundo o médico que a atendeu, salvaram a vida da 

criança. Concluindo, apresentou moção de aplausos verbal aos policias que 

compunham a guarnição, citando-os nominalmente, pelo serviço prestado. O quinto 

orador, vereador Lissandro Breval, informou sua participação no evento de posse 

da nova diretoria da Associação das Empresas do Mercado Imobiliário do Amazonas 

- Ademi-AM, destacando a importância da entidade e das empresas da construção 

civil e do ramo imobiliário que dela faziam parte, para o desenvolvimento econômico 

da cidade de Manaus, salientando que a burocracia relativa a questões jurídicas 

atrapalhava a gestão das mesmas, devendo a Casa ajudar a solucionar os entraves 

existentes, para que as empresas gerassem cada vez mais empregos locais. Ao final 

disse que apresentaria um projeto de resolução para criação da Frente Parlamentar 
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de Apoio às Empresas do Mercado Imobiliário de Manaus, com o objetivo de discutir 

o problema supracitado com a Prefeitura de Manaus e todos os órgãos envolvidos na 

questão, a fim de criar um ambiente mais favorável para as construtoras. O sexto 

orador, vereador Prof. Samuel, sugeriu ao Presidente que a próxima edição da 

Câmara Cidadã fosse realizada no conjunto residencial Viver Melhor e, em seguida, 

falou sobre a sessão solene que presidiu, realizada na Casa, no dia dois do mês 

anterior, em  homenagem ao Dia Municipal da Mulher Adventista, instituído pela Lei 

n. 2.638/2020, destacando a importância do trabalho social e humanitário das 

homenageadas, por meio dos projetos Mutirão de Natal, Missão Calebe, Impacto 

Esperança, Feira da Saúde, Clube Desbravadores e os Aventureiros. Finalizando, 

agradeceu a presença dos seus pares que prestigiaram o evento, manifestando a sua 

alegria de poder contribuir positivamente com a sociedade manauara. O sétimo 

orador, vereador Raiff Matos, cobrou dos órgãos competentes definições para o 

combate à poluição sonora na cidade de Manaus, salientando que um dos grandes 

entraves para a solução do problema era o choque de atribuições entres as Policias 

Militar e Civil e a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade – 

Semmas. O orador falou sobre as consequências fisiológicas para as pessoas, 

frisando que, infelizmente, a capital estava ranqueada entre as dez mais barulhentas 

do país e informou que vinha recebendo denúncias em suas redes sociais sobre 

grupos que se deslocavam para postos de combustíveis e ficavam com som altíssimo 

até à madrugada, incomodando os moradores. Encerrando, declarou que solicitaria a 

realização de audiência pública ou Tribuna Popular – a que melhor se adequasse para 

tratar do tema – convocando, ainda, a Comissão de Meio Ambiente da Casa para 

verificar in loco o problema, a fim de que a lei fosse cumprida e as pessoas 

respeitadas. O oitavo orador, vereador Diego Afonso, prestou contas do trabalho 

realizado pela CPI da Águas de Manaus, que resultou na celebração do Termo de 

Ajuste de Gestão – TAG, destacando a importância do acompanhamento dos termos 

acordados entre a Casa e a concessionária, para que cada vereador pudesse 

fiscalizar, bimestralmente, as metas contratuais da empresa. O orador pediu 

celeridade à Mesa Diretora, para que o projeto de resolução, oriundo do relatório final 

da citada comissão fosse submetido à plenária o mais breve possível. Por último, 

pontuou o êxito da Câmara Cidadã, realizada no Centro Cultural dos Povos da 

Amazônia, parabenizando a todos. O Presidente registrou a presença do ex-vereador 

e ex-presidente da Casa, Francisco Marques, dando boas-vindas ao mesmo. O nono 

orador, vereador Marcelo Serafim, registrou a vacinação realizada na última edição 

da Câmara Cidadã, com seiscentas e setenta e seis doses de aplicações, tanto contra 

a covid-19 quanto à influenza e comemorou os dados positivos, mencionando o último 

balanço epidemiológico divulgado pelos órgãos de saúde. O orador também ressaltou 

a necessidade de que a população buscasse a imunização contra as supracitadas 

doenças, especialmente as crianças abaixo de cinco anos de idade e os maiores de 

sessenta anos, além de grávidas e puérperas, alertando que todos deveriam procurar 

os postos de vacinação, tendo em vista que os estoques ficariam mais escassos no 

período em que a população mais precisasse. O Presidente agradeceu a todos os 

vereadores e, principalmente, aos funcionários da Casa Legislativa, que se 
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empenharam para a realização da segunda edição da Câmara Cidadã. O décimo 

orador, vereador Elan Alencar, elogiou a gestão do prefeito David Almeida e o 

trabalho eficiente da Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, em especial, pelo 

avanço do programa Asfalta Manaus, com mais de duas mil vias recuperadas, frisando 

que, com a chegada do verão, milhares de ruas na cidade estavam no cronograma. 

De igual modo, destacou a limpeza em vários igarapés, que em decorrência das fortes 

chuvas e do lixo acumulado transbordaram e causaram alagamento em centenas de 

casas, citando o trabalho de desassoreamento dos igarapés entre os bairros Zumbi I, 

II e III e o Armando Mendes, bem como, o trabalho de revitalização no campo do 

Lusitânia, no bairro Crespo, solicitado pelo vereador Sassá da Construção Civil. Por 

último, fez menção ao Dia Mundial do Meio Ambiente, parabenizando a todos os 

amazonenses, pela preservação de setenta e cinco por cento da floresta Amazônica, 

reforçando, ainda, a fala do vereador Marcelo Serafim atinente à importância da 

vacinação. O décimo primeiro orador, vereador Gilmar Nascimento, parabenizou 

os seus pares que pautaram o episódio do tombamento do carreta, salientando que 

era um exemplo de situação recorrente que precisava ser trabalhada pela Casa, em 

virtude da falta de responsabilidade das empresas de transporte de contêineres na 

cidade. O orador falou sobre a necessidade de fiscalização ostensiva dos órgãos 

competentes e aplicação de multas aos empresários pelas infrações, sugerindo que 

fossem colocados guard rails nas passagens de nível das vias, para reduzir o potencial 

de acidentes. Prosseguindo, defendeu a importância do seu Projeto de Lei n. 

207/2023, que proporia alterações na Lei n.1.364/2009, proibindo o consumo de 

cigarros eletrônicos e outros dispositivos de fumar em ambientes coletivos. 

Concluindo, parabenizou a organização da Câmara Cidadã, pela superação de todas 

os formatos realizados em gestões anteriores. O décimo segundo orador, vereador 

Kennedy Marques, falou sobre a Semana do Meio Ambiente, fazendo alertas 

importantes sobre a conscientização e preservação ao meio ambiente, ressaltando, 

ainda, a importância da participação da sociedade, para que os programas 

relacionados à causa ambiental obtivessem êxito. O orador encerrou, declarando que 

com pequenas ações era possível fazer a diferença e melhorar o ambiente, como 

jogar o lixo em local adequado e uma fiscalização mais efetiva por parte dos órgãos 

responsáveis pelas questões ambientais. O décimo terceiro orador, vereador 

Raulzinho, também parabenizou a Câmara Cidadã, discorreu sobre os serviços 

prestados à população e ressaltou a parceria dos governos municipal e federal, bem 

como, da iniciativa privada. Continuando, manifestou a sua alegria pelo avanço das 

obras do parque Amazonino Mendes, denominado anteriormente Gigantes da 

Floresta, localizado entre as zonas Norte e Leste, que beneficiaria as famílias 

daquelas localidades. Por fim, ressaltou a contribuição do Poder Legislativo para 

tornar realidade os programas e projetos municipais, que melhoravam a qualidade de 

vida da população manauara. O décimo quarto orador, vereador Marcel Alexandre, 

parabenizou o Presidente, vereador Caio André, pela realização do projeto Câmara 

Cidadã, nos dias trinta e um de maio e primeiro de junho e, destacou a celebração do 

Dia Mundial do Meio Ambiente. O décimo quinto orador, vereador Dione Carvalho, 

denunciou as diversas irregularidades cometidas pelo Hapvida Assistência Médica 
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Ltda, tendo informando que foi procurado por vários pacientes que relataram sobre a 

dificuldade no atendimento nas unidades da cidade de Manaus. O décimo sexto 

orador, vereador Rodrigo Guedes, parabenizou o Presidente, vereador Caio André, 

pela realização da segunda edição da Câmara Cidadã, ressaltando a importância da 

prestação dos serviços e, principalmente, da tribuna popular com a participação de 

lideranças locais. Prosseguindo, manifestou-se acerca do Dia Mundial do Meio 

Ambiente, lamentando pela poluição dos igarapés da cidade, citando o igarapé do 

Franco, declarando que não somente a poluição nos rios e igarapés e o lixo nas ruas, 

mas a falta de conscientização da população era um problema estrutural na cidade de 

Manaus, que não se restringia à de baixa renda e causava transtornos para todos, 

Esclareceu, ainda, que havia votado contra o orçamento ambiental nos dois anos 

anteriores, porque a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Sustentabilidade – 

Semmas não tinha orçamento, em contrapartida dos quase duzentos milhões de reais 

da Comunicação, cobrando, em seguida, o retorno dos mutirões de limpeza que 

aconteciam na cidade, que efetivamente diminuíam a quantidade de lixo jogado nos 

igarapés, apesar do serviço de coleta agendada. Encerrando o seu discurso, cobrou 

a assinatura dos seus pares no requerimento para a instalação da CPI do Transporte 

Coletivo, dentre outros motivos, pela não realização da licitação do sistema. O décimo 

sétimo orador, vereador William Alemão, falou sobre o grave acidente que 

aconteceu envolvendo um ônibus e um micro-ônibus na avenida Torquato Tapajós, 

questionando o Immu sobre a falta de fiscalização e a negligência de vistoria nas 

empresas terceirizadas. O parlamentar divulgou imagem dos pneus do micro-ônibus 

totalmente deteriorados e cobrou do citado instituto a realização urgente da licitação 

que se arrastava há anos, no sentido de normalizar os modais, salientando que o 

repasse do Poder Executivo ao transporte coletivo não incluía os alternativos e os executivos 

e, ao final, declarou que a Casa precisava de ações sérias contra o supracitado instituto, em 

relação ao transporte público da cidade. O Presidente deu por encerrado o Pequeno 

Expediente e agradeceu aos vereadores que respeitaram os seus tempos de 

pronunciamento. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira requereu, de 

forma verbal, Moção de Parabenização ao ex-vereador e ex-presidente da Casa, Luiz 

Alberto Carijó, pela passagem do aniversário do mesmo, celebrado no dia em curso. 

O Presidente acatou o pedido. Em Questões de Ordem, o vereador Ivo Neto, pediu 

preferência à Moção n. 117/2023; o vereador Roberto Sabino pediu subscrição à 

Moção Verbal de Parabenização ao ex-presidente da Casa, Luiz Alberto Carijó; o 

vereador Raiff Matos, à Moção n. 109/2023; o vereador Rodrigo Guedes, ao 

Requerimento n. 7.383/2023; o vereador William Alemão, ao Requerimento n. 

8.071/2023; o vereador Márcio Tavares, destaque à Indicação n. 437/2023; o 

vereador Fransuá, subscrição à moção de parabenização ao ex-presidente da Casa, 

Luiz Alberto Carijó; o vereador Capitão Carpê, a retirada de tramitação do 

Requerimento n. 8.157/2023; e o vereador Marcel Alexandre, subscrição à Moção de 

Parabenização ao ex-vereador e ex-presidente da Casa Luiz Alberto Carijó. Pediram, 

ainda, subscrições à Moção Verbal de Parabenização ao ex-vereador e ex-

presidente da Casa, Luiz Alberto Carijó, os vereadores Gilmar Nascimento, Peixoto, 

Raulzinho, João Carlos, Caio André, Prof. Samuel, Rodrigo Guedes e Glória 
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Carratte. Após, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na 

PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 183/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, 

que “Dispõe sobre a instituição da função de mediador socioeducativo nas escolas 

públicas municipais e nas escolas privadas da cidade de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 193/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Roberto 

Sabino, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação de informações sobre os 

serviços de saúde nas unidades de saúde do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 197/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Caio 

André, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de assentos adaptados para alunos 

obesos nas escolas municipais de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 207/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Wallace Oliveira e Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Gilmar Nascimento, que “Altera a Lei n. 1.364, de 19 de agosto de 2009, que proíbe 

o consumo de cigarros, cigarrilhas, charutos, cachimbos e derivados em ambientes 

de uso coletivo, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 225/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Ivo Neto, Marcel Alexandre, João Carlos, Roberto Sabino, Thaysa 

Lippy e Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Institui 

a Semana Municipal pela Vida, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

319/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 32/2023, que 

“Dispõe sobre a alteração da denominação da Feira do Bairro da Paz, no município 

de Manaus, para Feira Municipal Carlos Alberto Ferreira do Nascimento”. Foi 

deliberado, tomou o n. 321/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 34/2023, que “Dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro para 

manutenção, modernização e desenvolvimento da atividade econômica dos 

permissionários de galerias e shopping populares de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 

Lei n. 091/2020, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Dispõe sobre a 

proibição de inspeção, vistoria ou suspensão do serviço por parte das concessionárias 

de água e energia elétrica sem a notificação prévia de, no mínimo, 24 horas de 

antecedência”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 090/2021, de autoria do vereador Sassá 

da Construção Civil, que “Institui o Dia Municipal em Memória às vítimas fatais do 

Coronavírus Covid-19 no Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Saúde. Discutiram o Parecer Contrário da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 324/2021, os vereadores Allan 

Campelo, Peixoto e Marcel Alexandre, tendo o primeiro, encaminhado o voto 

contrário ao Parecer da CFEO, e o segundo e o terceiro, solicitado que fosse feita 

a leitura do Parecer Contrário da CFEO ao PL 324/2021. Após a leitura, discutiram 
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novamente à matéria, os vereadores Marcel Alexandre e Peixoto, tendo estes ainda, 

encaminhado o voto contrário ao Parecer Contrário da CFEO. Discutiram, ainda, 

o Parecer Contrário da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 324/2021, os vereadores Rodrigo Guedes, Roberto Sabino, Wallace 

Oliveira, Fransuá, Gilmar Nascimento, Prof. Samuel, tendo estes ainda, 

encaminhado o voto contrário ao Parecer da CFEO. A seguir, foi rejeitado o 

Parecer Contrário da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 

Lei n. 324/2021, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe Sobre a Criação 

de Campanhas de Denúncia e Proibição de Comercialização de Material Roubado ou 

Furtado de Propriedade de Companhias de Telecomunicação”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto 

de Lei n. 096/2022, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Inclui, no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a Semana do Migrante do Município de 

Manaus, a ser comemorada, anualmente, na última semana do mês de junho”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 142/2022, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelo vereador 

Peixoto, que “Declara cidades-irmãs as cidades de Manaus e Hebron (Al-Khalil), 

cidade palestina da Cisjordânia, e dá outras providências”, tendo sido subscrito 

ainda, pelo vereador William Alemão. Após, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Fransuá, Peixoto, Yomara Lins, Thaysa Lippy, João Carlos, Marcel Alexandre, 

Raulzinho, Prof. Samuel, Ivo Neto e Márcio Tavares, ao Projeto de Lei n. 

163/2022, de autoria do vereador William Alemão, que “Cria o sistema QR Code de 

informações gerais do setor turístico e cultural do município de Manaus”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 177/2022, de autoria do vereador Capitão Carpê, subscrito 

pelos vereadores Lissandro Breval, Raiff Matos e William Alemão, que “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a implantar sistema de segurança baseado em 

monitoramento por câmeras de vídeo nos prédios utilizados pela Administração 

Pública da cidade de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Serviços 

e Obras Públicas. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 252/2022, o vereador Ivo Neto. Após, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

com a subscrição dos vereadores Capitão Carpê, Márcio Tavares, João Carlos, 

Yomara Lins, Éverton Assis, Ivo Neto, Prof. Samuel, Kennedy Marques, Rodrigo 

Guedes e Raiff Matos, ao Projeto de Lei n. 252/2022, de autoria da vereadora 

Thaysa Lippy, que “Dispõe acerca da divulgação dos canais para denunciar maus-

tratos contra idosos, em policlínicas e unidades básicas de saúde geridas pelo 

município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 257/2022, de autoria do 
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vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelo vereador Wallace Oliveira, que 

“Estabelece a obrigatoriedade de a concessionária responsável pelos serviços de 

abastecimento de água, coleta e tratamento de esgoto, no município de Manaus, 

notificar o consumidor sobre as multas aplicadas, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 270/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 

vereadores Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Mitoso, Peixoto, William Alemão 

e Yomara Lins, que “Institui, no município de Manaus, a implementação de medidas 

de informação e proteção à gestante e parturiente contra a violência obstétrica”, tendo 

sido subscrito ainda, pelos vereadores Capitão Carpe, Raiff Matos e Rodrigo 

Guedes. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 284/2022, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos 

vereadores Kennedy Marques, Marcel Alexandre e Prof. Samuel, que “Insere 

inciso novo no Art. 1.º da Lei n. 2.195, de 29 de dezembro de 2016, que dispõe sobre 

o ensino de temas transversais de educação nas escolas da rede pública municipal 

de ensino”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento ao Projeto de Lei n. 323/2022, de autoria do vereador Prof. Samuel, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Jaildo Oliveira, João Carlos, Kennedy 

Marques, Marcel Alexandre, Mitoso, Raiff Matos, Rodrigo Guedes, Wallace 

Oliveira e Yomara Lins, que “Declara como Patrimônio Cultural de Natureza 

Imaterial do Município de Manaus, o evento “Marcha Para Jesus”, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito ainda, pelos vereadores Peixoto e Raulzinho.  

Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico. Foi 

aprovado, com a subscrição do vereador William Alemão, o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 388/2022, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelo vereador Peixoto, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de destinar áreas para estacionamento de bicicletas 

(bicicletário) nos órgãos da Administração Direta e Indireta do município de Manaus, 

e dá outras providências”, tendo sido subscrito pelo vereador William Alemão. Após, 

o supracitado projeto seguiu à Comissão de Serviços e Obras Públicas. Foi 

aprovado, com a subscrição dos vereadores Peixoto e Raulzinho, o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

447/2022, de autoria do vereador Joelson Silva, subscrito pelos vereadores Capitão 

Carpê, Gloria Carratte, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Prof. 

Samuel, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Obriga a divulgação de propagandas 

contra a violência à mulher em eventos públicos e privados, e dá outras providências”, 

tendo sido subscrito pelos vereadores Peixoto e Raulzinho. Após, o supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Defesa e proteção dos Direitos da Mulher. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 

021/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores 

Joelson Silva, Marcel Alexandre, Peixoto e Prof.ª Jacqueline, que “Estabelece a 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : B7FF7F020010D3C1 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.051473 (página 9)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

prioridade para pacientes com Lúpus em atendimento de urgência e emergência, 

marcação de consultas eletivas e exames no âmbito do município de Manaus”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Constatando o termino do horário regimental, o 

Presidente prorrogou a sessão até a finalização dos trabalhos. Foi retirado de 

pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 100/2022, de autoria do 

vereador Eduardo Assis, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, 

o Dia Municipal da Jovem Advocacia, a ser comemorado no dia 3 de fevereiro”. 

Discutiram o Projeto de Lei n. 361/2022, em segunda discussão, os vereadores 

William Alemão, tendo este ainda, encaminhado o voto contrário à matéria. Após, 

foram concedidos os pedidos de vistas, solicitado pelos vereadores Wallace 

Oliveira e Prof. Samuel, ao Projeto de Lei n. 361/2022, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 82/2022, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder o Direito Real de Uso de uma Área de 1.190,60 m² e perímetro 

de 159,06 metros lineares, localizada na Rua 73, quadra 154, bairro Cidade Nova, a 

Fundação Amazonas de Alto Rendimento- FAAR”. Reportaram-se, ainda, ao 

supracitado projeto, os vereadores Caio André, Gilmar Nascimento, William 

Alemão e David Reis. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde, 

com a subscrição dos vereadores Peixoto, William Alemão, Capitão Carpê, 

Yomara Lins, Prof. Samuel e Marcel Alexandre, ao Projeto de Lei n. 655/2021, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, que “Institui a Semana Municipal de Prevenção, 

Combate e Controle da Hipertensão Arterial, a ser realizada na última semana de abril, 

no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi deliberado, tomou o n. 200/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, com a subscrição do vereador William Alemão, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Lissandro Breval, que “Cria o Mapa de Garantia de 

Direitos Fundamentais (MGDF) no município de Manaus, e dá outras providências”.  

Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto 

de Decreto Legislativo n. 012/2023, de autoria do vereador Eduardo Assis, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Gilmar Nascimento, Jaildo Oliveira, 

Jander Lobato, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, 

Roberto Sabino, Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de 

Manaus ao senhor Jean Cleuter Simões Mendonça”, tendo sido subscrito ainda, pelo 

vereador Rodrigo Guedes. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em discussão 

única, e promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 608, de 5 de 

junho de 2023. Na EXTRAPAUTA, foi lida, para conhecimento dos vereadores, a 

Mensagem n. 35/2023, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela 

aposição de Veto Parcial ao Projeto de Lei n. 617/2021, de autoria da vereadora 

Thaysa Lippy, que "Dispõe sobre a criação do sistema virtual de inscrição de 

pessoas com deficiência para ingresso no mercado de trabalho, e dá outras 

providências". O supracitado veto tomou o n. 005/2023, e seguiu à Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação. Foi lida, para conhecimento dos vereadores, a 

Mensagem n. 38/2022, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela 

aposição de Veto Total ao Projeto De Lei n. 491/2021, de autoria do vereador 

Márcio Tavares, que "Dispõe sobre o Centro de Formação de Educadores da 

Secretaria Municipal de Educação do município de Manaus, e dá outras providências". 

O supracitado veto tomou o n. 006/2023, e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Foi deliberado, tomou o n. 338/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 36/2023, que “Altera a Lei n.1.015 de 14 de 

julho de 2006, e dá outras providências. Foi deliberado, tomou o n. 339/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 37/2023, que “Dispõe sobre o 

Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Servidor Público da Área 

Previdenciária”. Continuando, foram deferidas as Indicações n. 431 a 436, 438 a 

451, 455 a 458/2023. Foi deferida, ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 

437/2023, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Indica ao Executivo 

Municipal, sobre a destinação correta dos pneus inservíveis das prestadoras de 

serviços do município de Manaus para empresa de reciclagem de pneus”. Foram 

aprovadas as Moções n. 108, 111 a 116, 118 e 119/2023. Foram aprovadas, ainda, 

com pedido de destaque, a Moção n. 109/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, 

de “Repúdio ao Presidente do Brasil, Luiz Inácio Lula da Silva, pela recepção de 

Nicolás Maduro, Presidente da Venezuela no Palácio do Planalto”; a Moção n. 

110/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê, de “Repúdio ao Presidente da 

República do Brasil, Luiz Inácio Lula da Silva, por receber em solo brasileiro o 

Presidente venezuelano Nicolás Maduro”, tendo o autor, solicitado que fosse feita a 

unificação da sua moção com a do vereador Raiff Matos; e a Moção n. 117/2023, de 

autoria do vereador Ivo Neto, de “Parabenização e Aplausos aos Atletas 

Amazonenses Diego “Pato” Oliveira, Lucas Pinheiro e Samuel Nagai pela vitória 

no Mundial de Jiu-Jitsu, que ocorreu no dia 04 de junho de 2023 na Califórnia, 

Estados Unidos, tendo esta, sido subscrita pelos vereadores Marcel 

Alexandre, Caio André, João Carlos, Capitão Carpê e Allan Campelo, e sido 

ainda, discutida, pelos vereadores Capitão Carpê e Ivo Neto. Foi aprovada, 

também, com pedido de destaque, com a subscrição dos vereadores Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel, Raulzinho, João Carlos, William Alemão, 

Lissandro Breval, Glória Carratte, Fransuá, Peixoto, Roberto Sabino, 

Gilmar Nascimento e Caio André, a Moção Verbal, de autoria do vereador 

Wallace Oliveira, de Parabenização ao ex-prefeito de Manaus, Luiz Alberto 

Carijó, pela sua data natalícia, celebrada no dia em curso.  Foram aprovados os 

Requerimentos n. 6.073/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; e n. 

8.183/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval. Discutiram o Requerimento 

n. 7.383/2023, os vereadores William Alemão, Capitão Carpê, Rodrigo Guedes e 

Gilmar Nascimento. A seguir, foi rejeitado o Requerimento n. 7.383/2023, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta e oito minutos. E, para que 
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conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente 

Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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